

吃菠菜配豆腐,不会长结石

有人说,菠菜不能和豆腐一起吃,吃了“菠菜豆腐汤”会长结石。因为菠菜富含草酸,豆腐富含钙,草酸与钙结合产生草酸钙沉淀,所以吃菠菜豆腐容易在体内形成结石。

菠菜中的草酸确实与结石的形成有关,但结石的形成不是简单的相加。结石形成的关键还要看“原料”是否充足、比例是否合适。菠菜中的草酸在烹饪加热过程中会大量减少,不必担心会产生结石。科学实验显示,菠菜在开水中焯60秒,可以去除80%的草酸。

大豆也是草酸含量比较高的食物,不过在制成豆腐等豆制品时,草酸已所剩无几。豆腐在制作时要添加氯化镁(卤水)或硫酸钙(石膏),这个过程不仅减少了草酸,钙和镁的含量也大幅度上升。有调查表明,镁对于预防肾结石十分有利。钙是结石形成的另一重要物质,所以有人认“豆腐不能配菠菜”。事实上,豆腐中的钙也是有利于预防结石的物质。研究发现,食物中的钙能够与草酸结合,从而减少人体对草酸的吸收,起到预防肾结石的作用。

还有人说,菠菜能补铁,缺铁的人应该多吃菠菜。这一说法有没有科学依据呢?

吃菠菜补铁效果并不好,因为菠菜中所含的铁是非血红素铁,人体对这种铁的吸收利用率很低。膳食中的铁分为血红素铁和非血红素铁,血红素铁容易被人体吸收,主要存在于动物红肉、肝脏血液中;植物性食物和豆类、谷类、蛋类中,一般都是非血红素铁,不容易被人体吸收。对比来说,动物性食物总血红素铁的吸收率有10分的话,植物性食物中铁的吸收率还不到1分,相差十几倍。

所以,吃菠菜不必有忌讳,不管搭配豆腐还是其他食物,都是可以的。虽说菠菜补铁效果不理想,但它富含维生素C,维生素C对于铁的吸收具有促进作用,而且菠菜本身味道也不错。烹饪菠菜时,应先将水中焯一下,这样就完全不必顾虑草酸的问题了。孕妇也不必忌讳吃菠菜,因为菠菜中除了含有草酸,还含有叶酸,这是胎儿生长发育不可缺少的营养素。于康

几个小动作可保护微血管

70多岁的王大妈是个患病多年的老糖友,近日她去医院检查时发现了糖尿病肾病。郑州大学第二附属医院内分泌科副主任张东铭解释,糖友随着病程的延长,特别是出现血糖控制不好的情况,可能会出现一系列微血管的病变,从而进一步导致糖尿病眼病、糖尿病肾病等并发症发生。

张东铭介绍,微血管一般指微小动脉和微小静脉之间的毛细血管及微血管网。微血管病变是糖尿病一个最主要的慢性并发症。微循环障碍、微血管瘤形成和微血管基底膜增厚是糖尿病微血管病变的典型改变。人体眼睛的视网膜、肾脏、神经组织和心肌组织中有很多非常细小的微血管,这些微血管对于这些组织器官的营养起着至关重要的作用。而糖尿病会引起微血管结构的病变,进而出现功能障碍,最终会导致这些器官组织的营养障碍、功能受损。其中肾脏和视网膜的病变最重要,也就是糖尿病肾病和糖尿病视网膜病变。就肾脏来讲,由于糖尿病会引起肾脏微循环的改变,可以导致肾脏组织缺血、缺氧以及营养缺失,从而导致糖尿病肾病的发生,给病情控制造成较大障碍,严重者还可致肾功能衰竭甚至死亡。

张东铭提醒,对于广大糖友而言,保护好微血管非常重要,其中除了加强血糖控制外,一些简单的小动作也非常有益于保护微血管,如揉按眼部、揉揉双耳等。

一、眼部运动。闭目养神3~5分钟,将双手相互摩擦至发热,轻轻按住双眼,再用双手的手掌分别沿着顺时针、逆时针的方向各旋转揉按眼部5圈,反复揉按3~4次,每天重复3~5次。此法具有改善眼部血液循环、保护眼部微小血管的作用。需要注意的是,有眼底出血症状的糖尿病患者禁用此法。

二、揉耳。用双手轻轻握住双耳廓,先从前向后揉揉双耳,再由后向前揉揉双耳,以耳廓皮肤略微发红、耳部有烘热感为准,然后可用拇指和食指轻巧、有节奏地捏耳垂正一分钟,可每日早晚各操作一次。此法可改善末梢血管的微循环状态,保护微血管。中医认为,耳与脏腑经络有着密切的关系,各脏腑组织在耳廓均有相应的反应区(耳穴),刺激耳穴对相应的脏腑有一定的调治作用。而且“肾开窍于耳”,常常揉耳,有助于改善肾脏小血管的微循环,对预防糖尿病肾病有益。彭永强

春节急诊,呼吸道疾病占一半。接下来半个月预计还将被雨雪“承包”——

学会这四招,疾病绕道走

春节假期过完了。在杭州,让人印象深刻的,恐怕就是这恼人的雨水。

从大年初三开始一直都是雨、雨、雨……而气象数据显示,受冷暖气流交汇的影响,近期杭州将“不限量”供应雨水,有可能持续到月底。而且随着北方一股较强冷空气影响,中雪转大雪正杀向杭州!

当然,在湿冷环境里,除了注意交通安全,更要防范疾病的发生。据浙中大二院急诊医学科春节期间接诊数据统计:感冒、肺炎、流感、哮喘等呼吸道疾病患者超过了假期急诊病例的一半;心脑血管疾病、煤气中毒、胃肠炎等和“湿冷”有关的病例也不少。

急诊医学科主任周冰之介绍,春节这段时间比较湿冷,如果室内外温差过大,人在骤冷骤热的环境下,容易伤风感冒。此外,春节也是流感病毒的活跃季节,大家外出的次数多了,而且不可避免地到人的公众场合,尤其是商场、火车站,增加了流感病毒交叉感染的机率。对小孩和老人来说,更容易中招。

湿冷环境可能造成高血压、心脏病恶化。特别是外出淋湿又吹到冷风,一下子回到开空调的室内,冷热变化大,就可能变成猝死的案例。专家建议适当减少外出的次数,如果出门,要做好保暖、防风工作。

湿冷环境也是过敏性鼻炎、哮喘等疾病的重要元凶。除了依照医嘱按时服药,更要做到吃暖、穿暖、睡暖的三暖原则,即可减少呼吸道过敏症状。

春节假期这一周,急诊科还接连收治了两位因为烧炭取暖而引起一氧化碳中毒的患者。周冰之说,这几年过年都有一氧化碳中毒病人,应该敲响警钟,不要再采用烧炭的方式取暖。

下雨天里,空调房里喝酒、吃火锅想想也美滋滋。但御寒补充能量的同时,重油重盐让肝肾排毒器官往往不堪重负。春节里醉酒,胃肠炎甚至急性痛风发作的病人也不少,大家还是要克制以“吃”来保暖的欲望。

此外,周冰之指出,有些患者的“老胃病”又犯了,手脚上的冻疮又发了,外出意外摔伤的增多了……这些或多或少也和湿冷的天气有关。

那该如何应对湿冷天气呢?浙中大二院专家给出四招:

第一招:讲究穿戴。室内温度宜保持在15~20℃;除做好防寒保暖外,更要注意保持衣服干燥,淋湿的衣服要及时更换;套上高领衫,裹上围巾,你依然是型男靓女,颈部保暖还能预防颈椎病。

第二招:规律运动。提高自己的抗寒能力,运动是比较好的方式。持续规律的运动习惯,可让怕冷体质

得以改善。

跑步可以说是最简单也是最容易的锻炼方式,天冷在跑步前一定要做一些原地热身。天气允许的话,可以选择在早晨或傍晚出去跑步,时间不宜太长,半小时左右即可。

下雨天,可以尝试多做一些室内有氧运动。根据自己的运动能力,可以选择做广播操、进健身房锻炼或者一些球类运动都是不错的选择。

第三招:热水泡脚。睡前用热水泡脚,舒筋活络,加速血液循环,能起到防病治病的作用。冬天泡脚,时间可以久一点,泡一会儿再继续加一些热水,持续约20分

钟;水温最好保持在42℃;最好是有固定的泡脚的盆,而且不同的人也不要共用一个盆,“个中味道”谁用谁知道。

第四招:温暖食物。吃始终是我们绕不开的话题,比如高蛋白质的热牛奶、温补功效的红糖姜茶都是取暖的好来源。炖上一些羊肉、鸡肉,可以让身体感到暖和,还有调养进补的作用。当然,还是要切忌上面提到的:要克制以吃来保暖的欲望。不然,不仅会给肠胃带来重压,还可能引起代谢病的发生或加重。

本报记者 林洁 通讯员 蒋明



10年10万毫升

近日,开化县公路管理局干部职工主动参与无偿献血活动的热情空前高涨,短短一个多小时,献血量就达到了3000多毫升。

据了解,该局每年都要组织干部职工开展一到两次无偿献血活动,这一做法至今已延续了10多年,累计献血总量10多万毫升。徐曙光

突发胸背腹部剧痛,千万别硬扛 医生惊呼,90后都“夹层”了

日前,浙江省人民医院心胸外科副主任、主任医师崔勇在朋友圈感叹:新年,就有28岁的主动脉夹层手术。看这小子粗壮的腿,比我们护士MM的腰还粗!这个冬天做的夹层手术里,体重200斤以上病人占比很高。小胖们,冬天要小心哦!

崔勇透露,与往年略有不同的是,近段时间的患者中,有一个特点,近20例A型主动脉夹层手术中,6位是体重200斤以上病人,都是年轻男性。不少同行惊呼,90后都发“夹层”了!

穿着单薄上网,突然剧烈胸痛

“医生说很危险,抢救过来还有截肢的可能。”家在淳安的小王只有28岁,其母亲说着当时的情况,捂胸皱眉,心有余悸。

小王有点胖,进入新年的一天晚上,打开电脑干活,当时下身仅穿一件秋裤,感觉有点冷想熬熬算了。不想几小时后,小王觉得胸痛及右上腹不适,不久又出现左下肢麻木感。随着时间流失,各种症状逐渐加重,小王已行走困难,伴恶心呕吐感,接近零时被急送到浙江省人民医院急诊。

经CT等(胸、腹主动脉CTA增强)检查,为十分凶险的升主动脉夹层A型急性发作。且小王的血管撕裂已到大腿,导致左侧股动脉严重缺血,左腿冷痛麻木,如延误治疗有截肢的可能。

崔勇等医生及时为其做了升主动脉置换术,争取到最好的效果,保住了左腿。笔者在病房见到即将出院的小王,其正在康复训练,左腿行动还不利索。医生称坚持训练慢慢会好起来。

无独有偶,来自湖州的金先生也是深夜胸部疼痛

被转诊到省人民医院。金先生今年35岁,是个生意人。他平时应酬不断,胡吃海喝,年纪轻轻体重就轻松超过200斤,并查出患有高血压。即使如此,他毫不顾忌,应酬照旧,忙起来连服高血压药也都忘了。结果不久前晚上,酒足饭饱后,突然胸部撕裂样疼痛。当地医院检查发现,是急性发作的主动脉夹层,生命垂危,让其赶紧赴杭州大医院。事不宜迟,经过多学科协助,后半夜就进行手术,方才保住金先生性命。

“早些时候,与同行朋友聊天,80后年轻人患‘夹层’已不鲜见,不会90后病人也出现吧?没想到刚进入新年就碰上了。天冷、肥胖、不重视高血压管理,多种不良因素叠加,造成凶险的主动脉夹层年轻化低走。”崔勇说。

八成主动脉夹层病人患有高血压

崔勇介绍,主动脉有三层结构组成,分别被称作内膜、中膜和外膜。所谓主动脉夹层,是因为各种原因导致主动脉的内膜和中膜发生破裂,动脉血流经这一裂口进入主动脉壁中间,从而使主动脉壁发生了分离。血流沿着主动脉壁向远、近端扩展,可累及胸主动脉全长甚至腹主动脉及其分支,因此,主动脉夹层的破坏性极大。如果将原来的动脉管腔称作真腔的话,中膜分离形成的腔隙便是假腔,真腔与假腔即构成主动脉夹层的特征。

主动脉夹层的病因很复杂,常见的有动脉硬化、高血压、动脉中层囊性坏死、马凡氏综合征等。除外伤之外,其病理基础都是主动脉中层和平滑肌的改变。最为常见的原因是高血压,大约八成主动脉夹层病人患有高血压,其中相当部分又存在血压控制不良的现象。换句话说,高血压的控制对于主动脉夹层的预防、

治疗和预后有着全面的影响,是最基本和最不能忽视的治疗和预防手段。

发病率不高,但死亡率极高

主动脉夹层起病迅速,破坏性广泛,急性期可引起主动脉破裂和脏器、肢体缺血从而导致死亡,而在慢性期,主动脉夹层可逐步扩张形成夹层动脉瘤。随着动脉瘤直径的增加,患者夹层动脉瘤最终会破裂导致死亡。

虽然主动脉夹层发病率不高,但是死亡率极高。患者若未经及时治疗,1小时死亡率为1%,72小时死亡率上升至70%~80%,1周死亡率为90%以上。

主动脉夹层发病时以典型的撕裂样剧痛为主,90%的患者在主动脉夹层发病时会出现突发的胸部、背部或腹部剧烈疼痛。疼痛常在做某些突发动作时出现,如提重物、打篮球,甚至打哈欠、咳嗽、用力排便等。疼痛呈刀割样或撕裂样,程度剧烈,从胸骨后或胸背部向远端放射。其次,高血压是主动脉夹层患者最常见的体征,病患者多数有高血压的基础,“夹层”形成后又反过来进一步增高血压。

主动脉夹层的外科治疗方法有传统外科手术治疗和腔内治疗两种方法。由于患者主动脉血管随时会破裂(血管破裂后患者会在几分钟之内死亡),因此对于破裂风险高的主动脉夹层,一旦确诊,应该尽快进行手术。

崔勇提醒,天气变冷,血压波动幅度加大,瞬间导致血管爆裂,因此冬季主动脉夹层发病比其他季节要多两到三倍。新春佳节,有高血压史的青壮年要特别注意控制血压,同时注意劳逸结合,别猛吃畅玩,一旦出现突发性的胸背部剧痛,一定不要硬扛,尽快去医院。宋黎胜



创新中国产业园·东新分园

园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁5号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初创期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112



创新中国产业园·集品科创分园

创新中国产业园·集品科创分园坐拥杭州中央商务区,位于商业发达的和平会展中心东300米,交通便利,距地铁口仅150米。这里是创新创业的集聚地,这里是人才荟萃区,这里是杭州政策高地! 欢迎合作,欢迎加盟,多谢关注,推介有奖。

联系人:沈先生 电话 13958026342

